

新竹縣政府 113 年 1 月份第 3 次主管業務會報會議紀錄

壹、時間：中華民國 113 年 1 月 16 日（星期二）上午 9 時 0 分

貳、地點：本府 2 樓簡報室

參、主席：楊縣長文科

紀錄：宋巧霽

肆、出席人員：

陳見賢、陳季媛、彭益宣、池燕雲、田昭容、徐元雄、謝明輝、
彭惠珠、陳偉志、陳盈州、戴志君、傅琦嫻、陳欣怡、劉家滿、
古瓊漢、雲天寶、連心蘭、陳美志、陳玉英、周秋堯、魏文元、
林信雄、陳中振、殷東成、蕭宏杰、李安妤、黃國峯、楊郡慈、
張惠紘、陳雅芳、徐元棟、江寧增、邱世昌、彭正宇、詹秀連、
李銷桂、王金倉、邱俊良、李國祿、魏嘉憲、梁淑惠、郭慧龍、
朱振群、羅鈞盛、靳邦忠、羅之吟、張愷容、鄭依珊、周旻樺、
謝一如、賴盈如、林曉含、王金鳳

伍、人事布達：

- 一、依法務部 112 年 12 月 13 日法廉字第 11204026651 號函，核派連心蘭任本府政風處處長。連處長為東吳大學法律系研究所碩士畢業，原任職於文化部政風處副處長，曾任臺東縣政府政風處副處長、臺灣高等法院政風室主任，此次升任本府政風處處長，歡迎加入縣府團隊。
- 二、本府警察局長林信雄即將調任至內政部警政署刑事警察局擔任副局長，感謝他這一年來為本縣之付出。

陸、各單位發言：

一、民政處：

報告事項：

新竹縣議會於下週 1 月 22 日至 1 月 26 日共計 5 日召開第 20 屆第 7 次臨時會，程序委員會將於 1 月 18 日（四）上午 11 時召開，請提案單位局（處）長務必列席，俾便向議員說

明提案之必要性，以利大會審議順利通過提案。

二、交通旅遊處：

報告事項：

竹東轉運站地下停車場於 1 月 19 日起開放使用：

1. 竹東交通轉運站暨地下停車場位於竹東鎮工業二路與北興路一段交會處，目前已完成地上 1 層多功能交通轉運站，含月台 10 座，及本次先行開放的地下 2 層停車場，共提供 251 席小客車停車位。
2. 本停車場為交通部公路局於核定補助本縣興建之公共停車場，工程總經費約為 3 億 8,077 萬。
3. 地下停車場預計於 113 年 1 月 19 日起提供民眾免費停車使用，現場本府已委託物業保全 24 小時監控管理，讓民眾停的安心又方便。

三、農業處：

報告事項：

臺灣黑熊保育宣導，大家攜手守護瀕危物種：

1. 臺灣黑熊為瀕臨絕種保育類野生動物，近年來因為部分地區的族群逐漸擴張，偶有進入果園、工寮、山屋等覓食滋擾事件，更有黑熊誤中陷阱受傷，而因此遭人殺害。近期於五峰鄉清泉部落民眾通報目擊黑熊出沒，引起民眾恐慌，為讓山村居民熟悉面對黑熊時的正確應變方法，本府於 112 年配合農業部林業及自然保育署於原鄉辦理生態保育及狩獵管理宣導，林業保育署亦持續在 112 年上半年針對黑熊活動熱區周邊的山村部落，在五峰、尖石地區舉辦多場宣導活動，以推廣臺灣黑熊保育生態服務給付、改良式獵具更換及誤捕黑熊立即通報協助救援可免責等政策，希望能減少人熊傷亡事情。

2. 提醒民眾如與黑熊相遇，勿驚擾、勿慌張，保持冷靜面向黑熊循原路慢慢後退，慢慢避開其視線範圍。另垃圾廚餘妥善打包，避免氣味傳播吸引臺灣黑熊等野生動物聚集。
3. 民眾若有發現臺灣黑熊入侵農地或受困陷阱，可向林業保育署新竹分署通報，電話：03-5224163 或 0800-000-930，或撥打本府 1999 專線，縣府將會同專業團隊前往協助鑑定處理及救援。
4. 本府已洽林業保育署新竹分署，將於 113 年持續在五峰鄉、尖石鄉部落內進行黑熊保育宣導活動，提升保育成效，共同守護臺灣黑熊。

四、行政處：

報告事項：

本府歲末大掃除訂於 1 月 24 日(星期三)辦理：

1. 新年將至，本府除舊佈新大掃除訂於 1 月 24 日(星期三)辦理，請各單位於當日上午 9 時，以各處為單位派員至本府行政處庶務科領取掃除用具。
2. 各單位就辦公室、會議室、茶水間等空間共同進行清潔工作，若無法於該段期間執行，請於 2 月 2 日(星期五)前自行排定時間實施。
3. 另，各樓層、辦公空間之逃生安全門勿堆置物品，請主動清除，維持逃生通道暢通，感謝大家配合。

五、消防局：

報告事項：

1. 辦理高鐵分隊新建廳舍落成啟用暨車輛捐贈典禮：
 - (1) 本局訂於 113 年 1 月 19 日 11 時於本局高鐵分隊，辦理「高鐵分隊新建廳舍落成啟用暨車輛捐贈典禮」。
 - (2) 竹北高鐵車站區發展迅速，卻無消防分隊進駐，為健

全消防服務網絡，獲縣座支持興建高鐵消防分隊廳舍，新廳舍為地上三層、地下一層 RC 建築物，進駐後可有效縮短出勤時間，保障轄區民眾生命財產安全。訂於 119 消防節舉辦落成啟用典禮，恭請縣座蒞臨主持，並敬邀副縣長、秘書長及各局處首長觀禮，典禮流程表請參閱資料。

2. 113 年度救災、救護勤務演習：

- (1) 為加強消防、義消人員對於火災災害事故應變搶救能力，協調轄內可協助救災之相關單位、人力、機具、裝備發揮橫向支援救災功能，達到統一指揮調度執行消防救災任務，本年度將辦理 2 場救災、救護消防勤務演習。
- (2) 近年來工廠火災頻傳，有鑑於他縣市工廠發生重大公安事故，本年度訂於 113 年 1 月 18 日(四)上午 9 時 30 分在士林電機股份有限公司電裝廠辦理演習，旨在加強灌輸工廠從業員工正確防火及避難逃生觀念，使其面對災害能更順利得執行初期應變，災時能發揮自救救人之能力，並搭配消防機器人及紅外線熱像儀進行演練，以期事故發生時能降低損失。
- (3) 本縣轄內高樓層住宅日益增加，為提升社區防災韌性，將於 113 年 1 月 26 日(五)上午 10 時在「興希望社區」辦理演習，藉此向民眾宣導疏散避難觀念，並強化居民用火用電安全，同時搭配空拍機、雲梯車及義消人員進行高空救災演練，精進消防同仁戰術戰技，屆時恭請縣座及各位長官同仁蒞臨指導。

六、文化局：

報告事項：

1. 2024《新瓦屋福客慶豐年》：

- (1) 新瓦屋客家文化保存區冬季活動《2024 新瓦屋福客慶豐年》，今年以「龍來了！」為主題，自 1 月 20 日至 2 月 29 日熱鬧登場，讓大小朋友感受最 Hakka 的年節氛圍。
- (2) 1 月 18 日(四)邀請楊縣長文科化身尋龍勇士，搶先曝光隱藏在園區各處，繽紛又可愛的龍年藝術裝置。1 月 27 日(六)登場的「福客慶豐年」系列活動，包括「春味市集」集結超過 20 組質感品牌，同時推廣二手好物等，相關活動流程請參閱資料，歡迎大家共同參加。

2. 美術館本期 4 檔展覽(展覽期間：113 年 1 月 10 至 113 年 3 月 3 日)：有關〔筊·跡〕- 返景入心 2024 HSINCHU ART 巡迴展，將展出新竹縣政府美術館典藏品共 50 件，並於全台巡迴展出，第一站就在新竹區，接著會到彰化、高雄及台北等地，邀請媒體朋友進行採訪，歡迎民眾踴躍參觀。

七、教育局：

(一) 報告事項：

1. 新竹縣竹北/竹東社區大學 112 年秋季聯合成果展：本府訂於 113 年 1 月 20 日(星期六)上午 9 時 30 分在竹北市東興國中辦理竹北/竹東社區大學 112 年秋季聯合成果展。適逢龍年，這次成果展以龍為主題，全場都有與龍的連結展現學習成果。
2. 新竹縣 113 年中日少棒國際交流賽活動：本縣竹東鎮中山國小於 1 月 19 日(星期五)至 20 日(星期六)舉辦「新竹縣 113 年中日少棒國際交流賽」，本次活動參賽隊伍為日本宮崎都城市少棒 A、B 隊共計 8 隊，以上活動恭請縣長及各位長官們蒞臨指導。

3. 補充報告：有關日前竹北市勝利國中圍牆引起爭議一事，目前有 3 面圍牆在工程進度內，另一面圍牆為都市計畫管理規定，是以綠籬方式處理，該校本來就有土丘約 50-100 公分，未來將規劃增加高度為 110-120 公分，因此四周皆會有圍牆，而圍牆上會設置電子圍籬加強管理。

(二) 主席裁示：

由於勝利國中目前仍在施工中，未來完成後會有四面圍牆，並加設電子圍籬，以保障師生安全，不是外界謠傳只有三面圍牆，請新聞處協助予以澄清。(新聞處)

柒、散會：上午 9 時 30 分。